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Ihre Anfrage zum Unternehmenslauf, beantworte ich wie folgt:  

 

1. Wird seitens der Wirtschaftsförderung bedacht, dass Geschäfte in der be-

schriebenen Weise betroffen sind, oder wird dies ignoriert? 
 
Die Veranstaltung wird durch die RUN Thüringer Unternehmenslauf GmbH 

initiiert, organisiert und durchgeführt. Städtische Behörden sind im Rahmen 

der erforderlichen Genehmigungsverfahren beteiligt. Darüber hinaus unter-

stützt die Wirtschaftsförderung die Veranstaltung, die sich zum wichtigsten 

und erfolgreichsten Lauf von Unternehmen und deren Mitarbeitern in  Thü-

ringen entwickelt hat. Er hat einen nicht zu unterschätzenden Werbeeffekt 

und bringt neben den (in diesem Jahr 9.000) Läufern auch Zuschauer und Pas-

santen als potentielle Kunden in die Stadt. 

  

Die Innenstadt und die Restaurants waren an diesem Tag sehr gut besucht – 

etwas, das man sich aus Sicht der Wirtschaftsförderung für die Innenstadt-

händler nur wünschen kann. Bisher gab es keine Beschwerden von Händlern 

oder Gastronomen, im Gegenteil: Viele Geschäfte haben versucht, die Passan-

tenfrequenz zu nutzen und die Veranstaltung über ihre eigentlichen Öff-

nungszeiten hinaus mit eigenen Aktionen zu begleiten.     

 

Erfurt profitiert zudem vom ausgesprochen positiven Image des Laufes. Die 

jährlich steigende Teilnehmerzahl belegt die erfolgreiche Außenwirkung und 

die stetig zunehmende Anziehungskraft des RUN. Die positiven Aspekte die-

ser Innenstadtveranstaltung überwiegen die dafür erforderlichen Einschrän-

kungen.  

 

Die erforderliche verkehrsrechtliche Anordnung wurde am 15.05.2018 durch 

die Stadtverwaltung Erfurt, Tiefbau- und Verkehrsamt erteilt. Die Hinweis- 

und Verkehrsschilder wurden zwischen 29.5. und 1.6. 2018 positioniert, wo-

mit die vorgegebene Mindestaufstelldauer von drei Werktagen vor Rechts-

kraft der Beschilderung übererfüllt wurde und die Einschränkungen frühzeitig 

für jedermann erkennbar waren.  

Der Oberbürgermeister 
 

Landeshauptstadt Erfurt . Der Oberbürgermeister . 99111 Erfurt 
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Sehr geehrter Herr Vothknecht,  Erfurt,  
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Die Absperrungen und Sicherheitsmaßnahmen am Veranstaltungstag selbst wurden 18 Uhr vor-

genommen - kontrolliert durch Bürgeramt, Tiefbau- und Verkehrsamt, Polizei und Feuerwehr - 

insbesondere damit die Einschränkungen so gering wie möglich gehalten werden, die Geschäfte 

erreichbar bleiben und alle Sicherheitsvorkehrungen erfüllt werden. Die Parkhäuser Domplatz, 

Anger 1, F1 sowie Reglermauer waren uneingeschränkt anfahrbar. Der Lauf startete 19 Uhr am 

Theaterplatz. 

 

2. Durch wen werden sämtliche Vorkehrungen und Sicherheitsmaßnahmen organisiert und be-

zahlt? (städtischen Anteil der Kosten bitte benennen) 

 
Die Kosten der Veranstaltung werden durch den Organisator, die RUN Thüringer Unternehmens-

lauf GmbH, getragen. Für die erforderlichen Genehmigungen etc. erhebt die Stadt Gebühren ent-

sprechend ihrer Satzungen. Auch die wirtschaftlich tätigen Einrichtungen (Stadtwerke für die 

Straßenreinigung, Deutsches Rotes Kreuz etc.) stellen ihre Leistungen der RUN Thüringen GmbH 

in Rechnung. 

 

Darüber hinaus wurden in den letzten Jahren mehr als 60.000 EUR durch den RUN an Vereine und 

karitative Einrichtungen gespendet. In diesem Jahr gingen 10.000 EUR an Vereine, die den sport-

lichen Nachwuchs fördern und 1.000 EUR an die Stiftung Haar.  

 

3. Warum konnte keine alternative Route verwendet werden, sodass niemand so unmittelbar 

davon betroffen wäre, und wie wird künftig darüber informiert? 
 

Die Strecke wird jedes Jahr mit mehreren Alternativen von den relevanten Ämtern der Stadt (Bür-

geramt, Tiefbau- und Verkehrsamt, Kulturdirektion), mit der Feuerwehr, der Polizei und dem Si-

cherheitsdienst geprüft, diskutiert und begangen. Dabei wird die geringstmögliche Beeinträch-

tigung für den fließenden wie den ruhenden Verkehr - aktuell auch insbesondere unter Berück-

sichtigung laufender Baumaßnahmen - und die größtmögliche Sicherheit für Laufteilnehmer, 

Gäste und Publikum angestrebt.  

 

Die Kommunikation der Lauftermine und der Laufstrecke erfolgte seit Anfang März 2018 per Ta-

geszeitung (BILD Thüringen, TA/TLZ/OTZ), Amtsblatt (25.5.), Internet, Facebook, Großflächenwer-

bung (27.4. - 8.5.), Plakate an Lichtmasten (9.4. - 22.4.), Rundfunkspots und Moderationen auf 

MDR Jump (ab April). Diese bewährten Kommunikationskanäle werden auch 2019 ff. zum Einsatz 

kommen. 

 

Falls es wider Erwarten doch zu einer Beeinträchtigung im Einzelfall gekommen sein sollte, bitte 

ich Sie dies mit allen Details direkt an das Amt für Wirtschaftsförderung zu melden, damit dies 

mit der RUN Thüringer Unternehmenslauf GmbH entsprechend ausgewertet und damit die not-

wendige Vorsorge für das kommende Jahr getroffen werden kann. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

 

 

A. Bausewein 
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